

山东肥城： 打造“蒲公英影院”农村电影新模式

本报讯 近几年,山东省肥城市整合资源力量,在近600个村(社区),创新打造“蒲公英影院”公益电影放映新模式,依托放映平台,集“公益电影、理论宣讲、志愿服务”于一体,把党的理论政策、实用科技、惠民服务等送到群众家门口,助力新时代文明实践,每年开展活动7000多场次,服务群众70万人次,取得了显著效果。

演你想看,提升电影“人气值”

坚持“蒲公英影院”定点定时放映。每年5月份到10月底,在村级新时代文明实践站(广场、公园),每村每月放映一场电影,培养群众观影习惯和提高观影期待。大力开展进社区、进机关、进企业、进军营、进校园、进福利机构“六进”活动,扩大公益电影受益范围,提升公益电影的均等化服务水平。精选电影节目,结合建党节、建军节等不同节点,放映不同题材的故事片、科教片,满足不同群体爱好和需求。积极开展“微礼品”送文明活动。组织爱心商家和人士,赠送毛巾、水杯、笔记本等“微礼品”,把“蒲公英影院”公益标识以及美德健康、惠民政策等温馨提示融入其中,激发群众参与热情,活跃现场活动气氛,让群众感受党的温暖。

讲你乐听,开通宣讲“直通车”

开展“肥乐宣”进影院活动。坚持映前宣传片播放和现场宣讲相结合,组织党员干部、专家教师、先进模范人物等,利用映前时间,采取讲故

事、说快板、表演等形式,广泛宣讲党的科学理论、惠民利民政策、农业科技知识等内容。针对乡村、社区等不同观影群体,组织宣讲新时代“君子之邑”美德健康生活方式。围绕讲好肥城故事,生动宣讲肥城的文化故事、榜样故事等,弘扬传承优秀传统文化。开展的公益宣传中,在现场张贴“保护好个人信息,不给洗钱犯罪分子可乘之机”横幅,配合公益宣讲和特定影片放映,受到群众肯定。很多老人子女表示,“平时在家给老人讲不明白。专业的人来讲了,他们更信服,也更重视”。

送你所需,打造服务“暖心站”

开展“肥城红”志愿服务大篷车进影院活动。聚焦农村群众生产生活需求,组织市直部门、镇村以及社会志愿服务组织,通过“摆摊设点”提供“一站式”服务。利用映前时间,开展“五为”文明实践志愿服务,为群众提供政策咨询、义诊义剪、健康养生、智慧助老等便民服务,把群众的“烦心事”办成“暖心事”,实现群众“带着需求来、收获满足归”。新城街道伊家沟村宣传委员孙美蓉被“暖心站”活动感动。每月收到活动信息,

提前三天就通过村微信群、宣传栏和广播喇叭进行宣传,还主动征询村民的观影需求和活动需求,及时反馈给放映队,形成了与“蒲公英影院”的良好互动。

保障有力,确保活动“水长流”

形成了市委宣传部、市文旅局、市文明实践指导中心组织协调、镇街文化站、村文化服务中心对接、实施的保障机制。市电影服务中心放映队每月25日制定下月放映计划,上报市新时代文明实践中心,实践中心通知镇街文化站,镇街文化站发布活动信息并要求各行政村宣传委员提前做好各项活动准备。将“蒲公英影院”纳入全市文明实践工作和乡村振兴考核,建立文明积分评价办法,评选表彰优秀放映员、最美志愿者等,激发和调动相关人员参与积极性。在“肥城宣传”公众号、“君子肥城”客户端开辟专栏,加大对活动和典型人物的宣传报道。桃园镇文化站长袁承迎感慨,“蒲公英影院”是农村文化工作的新阵地,寓教于影、寓教于乐,是占领农村宣传思想文化阵地的有力手段。

(山东新农村电影院线公司 伊庆东)

《二手杰作》首映被赞“年度黑马喜剧”

本报讯 10月22日,“坏笑喜剧”电影《二手杰作》在京举行“全国首映礼暨年度风云人物盛典活动”,影片监制宁浩,导演王子昭,主演兼监制于和伟,主演郭麒麟、倪虹洁、张子贤、冯雷、吕行、刘美含、丁文博、周放等集体亮相。

《二手杰作》作为一部喜剧电影,首映礼活动现场同样欢乐非常。郭麒麟直接把片中的人物关系带到了戏外,一家三口合体惊喜无限。现场,于和伟被影迷热情冠以“命定爹地”的爱称,他本人笑称,无论是之前的《坚如磐石》,还是即将上映的《二手杰作》,自己角色的共

同点都是父亲,不同的是,前一阵还坚如磐石呢,马上就力不从心了”,幽默自嘲新片角色马寅波遭遇的中年“男”题,甚至还因此收到现场观众赠送的养生枸杞水。于和伟坦言:“做演员最过瘾的地方就是有机会塑造各种不重复的角色。”此次与郭麒麟演绎一对不省心父子,也是在玩一种很新的坏笑喜剧。

作为坏猴子厂牌新人导演王子昭的长片处女作,以及首次担纲电影监制的于和伟,都非常关注首批观众对影片反馈,令他们也很惊喜的是,无论是业内同行,还是普通观众,纷纷打出“好看”的好评。徐

峥看片后表示:“子昭导演慢工出细活,其实等待越长,期待越高,但即使抱着高期待来看这部电影,依旧觉得特别特别好看。”《孤注一掷》导演申奥分享观影感受称:“片中所有演员的表演出色且统一,这是导演的功劳,可见两位监制提拔出这么优秀的导演,创造了这么一部醍醐灌顶、振聋发聩、掷地有声的作品。”

影片由坏猴子(上海)、上海淘票票、北京上狮文化出品,宁浩、于和伟监制,王子昭导演,于和伟、郭麒麟、倪虹洁、许恩怡领衔主演。

(杜思梦)

于适王影璐搭档新片《欢迎来到我身边》杀青



本报讯 由宋灏霖执导,缪倩、宋灏霖编剧,于适、王影璐领衔主演的电影《欢迎来到我身边》近日宣布杀青,并发布杀青海报及首批剧照。杀青海报中,陈小舟(于适 饰)与冯佳楠(王影璐 饰)牵手奔跑氛围欢快,背景中注视着两人的橡皮黄鸭则奇趣吸睛,可爱十足。影片将于2024年上映。

此次于适与王影璐首次搭档合作出演情侣,可谓让人对影片期待值倍增。影片围绕陈小舟(于适 饰)与冯佳楠(王影璐 饰)两人的爱

情故事展开。陈小舟失恋后遭遇了一场意外,从那以后他经常看到大群“嘎嘎”叫的橡皮鸭子,这给陈小舟的生活带来了巨大的阻碍,直到一位名叫冯佳楠的女孩的出现,陈小舟惊讶地发现只要和冯佳楠在一起,鸭子就不会跑出来捣乱,一场啼笑皆非的浪漫之旅就此开启。

电影《欢迎来到我身边》将于2024年上映。由北京阿里巴巴影业、海南陌陌影业、北京微像国际、北京巨鸣影视出品。

(杜思梦)

科幻电影《单摆宇宙》亮相第81届世界科幻大会IP推介

本报讯 近日,导演徐竹带领制作团队参加在成都举办的第81届世界科幻大会,在IP推介环节中郑重介绍了近期将要开机的科幻院线电影《单摆宇宙》。

创立于1939年的世界科幻大会是当今世界上规模最大,最具影响力的科幻文化主题活动。中国是第二个将世界科幻大会引入亚洲的国家。在此科幻盛会上,《单摆宇宙》

的发布备受瞩目,也见证着团队对本土科幻电影创作的初心。

“科幻电影是国力和科技成果的呈现,是文化宣传的重要组成部分”。《单摆宇宙》从宏大的宇宙与极微粒子两极展开描写,以坚实的基础物理学知识构建出自洽的设定,在宏大的宇宙变化中描写人物跌宕起伏的命运。

徐竹与编剧叶翠、美术乔飞共

同在大会上阐述了项目相关的丰富内容,包括故事内核、筹备进度、拍摄计划等。徐竹表示,《单摆宇宙》是团队“十年磨一剑”的项目,采用多线叙事风格,故事基于真实的物理学历史及最新科研成果,团队还阐述了《单摆宇宙》的科幻内容实现与创作方式。

(清清)



2023年第42周农村电影市场点评 农村流动数字电影市场(2023年10月14日—2023年10月20日):

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片达4768部,其中2021年以来出品的影片460部。2023年第41周全国有30个省区市的160条农村电影院线订购影片1287部近13万场。

有11条院线订购影片过百部,有2条院线订购影片过万场,其中江苏新希望农村数字院线成绩最佳,订购244部影片2.5万场。放映方面,有4条院线回传放映卡超200次,其中北京世纪东方数字电影院线回传700余次名列前茅;有3条院线回传放映场次超5000场,其中山东新农村数字院线以1.1万余场的成绩领跑。

影片订购方面,故事片《长空之王》《惊天救援》《扫毒3:人在天涯》《万里归途》等大片最受院线关注;科教片《可可小爱之绿水青山共享共建》《可可小爱之卫生与健康》《可可小爱之爱自己保护家人》等系列科教片成为订购热门。

动作喜剧《追你而来》 登陆农村市场

由香港喜剧动作演员樊少皇领衔主演,搭档“武松”丁海峰、新生代演员罗米、阿如那等主演的动作喜剧电影《追你而来》已正式登陆农村电影市场。

《追你而来》讲述了以争夺天珠为背景,打破身份地位的隔阂,天意使然让“白富美”米雪与“金盆洗手”的街头混混罗阳跨国相遇,共闯尼泊尔,携手抵抗命运、救赎灵魂的奇遇故事。影片既有惊险刺激的动作场面,也有温馨浪漫的爱情故事,还有趣味横生的黑色幽默元素,是一部兼具动作、内涵、欢乐等元素的硬核喜剧佳作。

此外,为弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,营造尊老孝老敬老良好社会氛围,电影数字节目管理中心本周在微信公众号为各地院线推荐了《妈妈!》《我爱你》《三娘教子》(戏曲 豫剧)《同合村的“孝”声》《关爱老人之出行安全》等适合重阳节放映的影片。

各地积极开展 “重阳节”电影公益放映活动

在重阳节来临之际,陕西、山东、四川、安徽等地院线积极开展形式多样、内容丰富的公益放映活动,通过光影的形式增强老年人的获得感和幸福感。

陕西汉中中院院线城固县服务站把电影送到敬老院,为老人们放映了影片《王良军长》,让老人们感受到了党和政府的关怀和温暖,让老人们的精神生活得到了充实和满足。

山东安丘市电影公司红色电影志愿者服务队重阳节来临之际,深入辉渠镇黄石板革命战争纪念馆,便民助民,为村民理发做好事,走访慰问老党员,为村民放映战斗故事电影《刘老庄八十二壮士》,弘扬革命老区精神,学习老区人民光荣传统,受到村民一致好评。

四川雅安市金熊猫院线公司走进雨城区草坝镇林口颐康敬老院和雨城区石马社区及各区县乡村,为老人们放映《急先锋》《跨过鸭绿江》《我和我的父辈》《南征北战》等影片,陪伴老人们度过一个欢乐祥和的节日。

安徽凤台县电影公司承办的“关爱老人 惠民电影”放映活动在凤凰湖新区开展,放映了大型现代豫剧电影《花喜鹊》,吸引了新区群众纷纷前来观看。

(电影数字节目管理中心 李斌)

